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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Οι Πρόεδροι και τα Διοικητικά Συμβούλια των παραγωγικών φορέων του Πειραιά που αποτελούν 

σημαντικά στελέχη του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς και που, επί σειρά ετών, με 

συνέπεια και ανιδιοτέλεια, υπηρετούν την επιχειρηματικότητα, σας προσκαλούν στην κοινή εκδήλωση 

κοπής πίτας, με την ευκαιρία του Νέου Έτους. 

Η εν λόγω συνδιοργάνωση αποδεικνύει και επιβεβαιώνει το πνεύμα σύμπνοιας, συλλειτουργίας, 

συστέγασης και αλληλεγγύης που πρέπει να εμφορείται ο παραγωγικός κόσμος της πόλης, ιδιαίτερα αυτές 

τις δύσκολες μέρες λιτότητας. 

Η εκδήλωση, την οποία θα ευλογήσει ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Πειραιώς, κ.κ. Σεραφείμ, και στην 

οποία έχουν προσκληθεί Υπουργοί, Βουλευτές, Δήμαρχοι, Τοπικές Αρχές, καθώς και εκπρόσωποι 

επαγγελματικών και επιστημονικών φορέων, θα λάβει χώρα στο Μέγαρο του ΕΒΕΠ τη:  

Δευτέρα 13 Ιανουαρίου 2014 και ώρα 17:30 

στην αίθουσα «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ» (2ος όροφος) 

 

Η παρουσία σας θα αποτελέσει για εμάς ιδιαίτερη χαρά και τιμή. 

Οι Πρόεδροι 

Εμπορικό & Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Πειραιώς 

Σύνδεσμος Βιομηχανιών  
Αττικής - Πειραιώς 

Σύνδεσμος Εμπορικών 
Αντιπροσώπων και 

Διανομέων Πειραιώς 

Πανελλήνιος Σύλλογος 
Εφοδιαστών Πλοίων 

Βασίλης Κορκίδης 
 

Δημήτρης Μαθιός Αναστάσιος Παντελάκης Νίκος Μαυρίκος 

 
Ένωση Βιοτεχνών, 

Εργοδοτών, 
Μηχανουργών Πειραιά 

Σύλλογος Εκτελωνιστών 
Πειραιώς-Αθηνών 

Σύλλογος 
Βιβλιοχαρτοπωλών 

Εκδοτών Πειραιώς 

Θεόδωρος Πιτσιρίκος Ανδρέας Βροντάκης Νίκος Παρασκευόπουλος 
 

 

 

 

 

   
ΕΜΠΟΡΙΚΟ & 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

                                        Πειραιάς, 20 Δεκεμβρίου 2013 
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ΑΥΞΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΞΑΓΩΓΩΝ ΣΤΟ ΕΒΕΠ ΤΟ 2013 ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΩΝ 

ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ ΤΟ 2014  

Το Ε.Β.Ε.Π., μετά το 2008 και μία καταστροφική 4ετία απωλειών πολλών επιχειρήσεων κάθε δραστηριότητας 

και νομικής μορφής, επέστρεψε το 2013 σε θετικό πρόσημο εγγραφών-διαγραφών, αυξάνοντας τις 

επιχειρήσεις-μέλη του σε 12.878. Η περίοδος 2008-2013 είχε δραματικές διακυμάνσεις κυρίως στον εμπορικό 

κλάδο με 3.343 διαγραφές επιχειρήσεων, αλλά και 2.541 εγγραφές στο εμπορικό τμήμα, καταγράφοντας 

αρνητικό πρόσημο -802 εμπορικών εταιρειών, σε αντίθεση με τα άλλα τμήματα που, παρά τη κρίση, διατήρησαν 

σχετική ισορροπία. Αναλυτικότερα… 

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ Ε.Β.Ε.Π. ΜΕ ΕΛΛΗΝΟ-ΡΩΣΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ 

Στο πλαίσιο της καλύτερης και αποτελεσματικότερης εξυπηρέτησης των επιχειρήσεων-μελών του 

αλλά και της επιχειρηματικής κοινότητας στην ευρύτερη περιοχή, ο Πρόεδρος του Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κ. Β. Κορκίδης, υπέγραψε την Παρασκευή 13 Δεκεμβρίου 2013, 

Μνημόνιο Συνεργασίας με το Ελληνο-Ρωσικό Εμπορικό Επιμελητήριο το οποίο εκπροσώπησε ο 

Πρόεδρός του, κ. Χ. Δήμας. Οι δυο πλευρές συμφώνησαν, μεταξύ άλλων, την από κοινού συμμετοχή και 

οργάνωση σε δραστηριότητες (διοργάνωση κλαδικών και μεικτών επιχειρηματικών αποστολών,  

εκθέσεων, συνεδρίων, ενημερωτικών εκδηλώσεων, σεμιναρίων, διαμεσολάβηση σε περίπτωση 

διενέξεων)  που έχουν στόχο την προώθηση των οικονομικών συμφερόντων των επιχειρήσεων των 

δυο χωρών. Τέλος, υπογραμμίστηκε ότι για την επιτυχία όλων των ανωτέρω δραστηριοτήτων 

απαιτείται έγκαιρη, αμοιβαία ενημέρωση, καθώς επίσης συντονισμός και συνεργασία.   

«ΖΗΤΗΜΑ ΖΩΗΣ Η ΘΑΝΑΤΟΥ» ΓΙΑ ΤΙΣ ΜμΕ Η ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΩΝ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΩΝ ΜΕ 

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΡΥΘΜΙΣΗ 

Η ΕΣΕΕ, εκφράζοντας την αγωνία των μικρών και μεσαίων επιχειρηματιών που έχουν πληγεί από την 

κρίση, απέστειλε επιστολή προς τους Υπουργούς Οικονομικών και Ανάπτυξης, ζητώντας την 

διατήρηση της αναστολής των πλειστηριασμών για οφειλές που δεν ξεπερνούν τα 200.000 €. Στην 

έκκληση της ΕΣΕΕ προς τους δύο Υπουργούς επισημαίνεται ότι η ένταξη ρύθμισης που να 

προβλέπει την αναστολή των πλειστηριασμών για ΜμΕ επιχειρήσεις είναι ζήτημα «ζωής και 

θανάτου» για τους Έλληνες εμπόρους, καθώς είναι το μόνο ανάχωμα για την προστασία 

επιχειρηματιών με οφειλές που οφείλονται στην κρίση και στην ύφεση και όχι στην επιχειρηματική 

τους δραστηριότητα. Γι’ αυτόν τον λόγο ζητά με επιτακτικό τρόπο την αναστολή των πλειστηριασμών 

για ένα ακόμη χρόνο. Η αποδοχή της πρότασης της ΕΣΕΕ θα είναι «ανάσα» ζωής για τη χειμαζόμενη 

ελληνική αγορά και θα επιβεβαιώσει την έμπρακτη στήριξη των δύο Υπουργείων στα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν οι Μμε επιχειρηματίες. Δείτε το περιεχόμενο της επιστολής εδώ. 

http://admin.pcci.gr:8080/images/press201213_F24357.pdf
http://www.esee.gr/ΕΣΕΕ/ΓραφείοΤύπου/TabId/104/ArtMID/528/ArticleID/786/%c2%ab%ce%96%ce%ae%cf%84%ce%b7%ce%bc%ce%b1-%ce%b6%cf%89%ce%ae%cf%82-%ce%ae-%ce%b8%ce%b1%ce%bd%ce%ac%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b9%cf%82-%ce%9c%ce%bc%ce%95-%ce%b7-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%bf%ce%bb%ce%ae-%cf%84%cf%89%ce%bd-%cf%80%ce%bb%ce%b5%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%b7%cf%81%ce%b9%ce%b1%cf%83%ce%bc%cf%8e%ce%bd-%ce%bc%ce%b5-%cf%83%cf%85%ce%b3%ce%ba%ce%b5%ce%ba%cf%81%ce%b9%ce%bc%ce%ad%ce%bd%ce%b7-%cf%81%cf%8d%ce%b8%ce%bc%ce%b9%cf%83%ce%b7%c2%bb.aspx
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ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.& ΕΣΕΕ, κου Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ 

«Οι 21 αλλαγές στη φορολογία ακίνητης περιουσίας και εισοδήματος επιβαρύνουν νοικοκυριά και 

επιχειρήσεις με πρόσθετα φορολογικά βάρη ύψους 2,3 δις ευρώ από άμεσους φόρους, ενώ 

μονιμοποιείται ο μέχρι πρότινος έκτακτος φόρος ακινήτων, ύψους 2,65 δις ευρώ ετησίως. Ο Ενιαίος 

Φόρος Ιδιοκτησίας Ακινήτων γνωστός πλέον ως "ΕΝ.Φ.Ι.Α." θα γίνει από το 2014 ο εφιάλτης κάθε 

Έλληνα νοικοκύρη. Στο νέο φορολογικό πακέτο δεν υπάρχουν κερδισμένοι, αλλά μόνο χαμένοι, ενώ 

δεν ενδιαφέρει κανένα, πόσοι θα πληρώσουν λιγότερο και πόσοι περισσότερο, αφού από όλους τους 

εξαντλημένους φορολογούμενους αναζητούνται 5 δις ευρώ πρόσθετα φορολογικά έσοδα. Η σύνοψη 

των αρνητικών και των όποιων θετικών διατάξεων του νέου σχεδιασμού "επί χάρτου" ενός ακόμα 

φορολογικού νόμου, κλείνει ξεκάθαρα προς την αρνητική πλευρά, ενώ οι επιπλέον φορολογικές 

απαιτήσεις επιβάλλονται σε μία περίοδο που αυξάνονται συνεχώς τόσο οι οφειλέτες, όσο και τα 

ληξιπρόθεσμα χρέη. Σύμφωνα με τα πρόσφατα επίσημα στοιχεία του ΥΠ.ΟΙΚ. 3,2 εκ. φυσικά και 

νομικά πρόσωπα αδυνατούν να ανταποκριθούν στις τρέχουσες φορολογικές τους υποχρεώσεις, με 

αποτέλεσμα στο τέλος του 2013 οι οφειλές στο Δημόσιο να έχουν εκτιναχθεί στα 63 δις ευρώ. 

Ενόψει μάλιστα της Πρωτοχρονιάς, θα έλεγα ότι το 2014 έχουμε να αντιμετωπίσουμε ένα φορολογικό 

"black jack" 21 ανατροπών και ως γνωστόν, από "χαρτοπαικτικά παίγνια" στο τέλος δεν κερδίζει 

κανείς.» Περισσότερα… 

 

ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΗΣ ΤΟΥ ΕΠΕΝΔΥΤΗ ΤΟΥ ’’INVEST IN GREECE’’ 

Ο Οργανισμός Invest in Greece παρέχει χωρίς καμία χρέωση την υπηρεσία του «Διαμεσολαβητή του 

Επενδυτή», μία διεθνή πρακτική απεμπλοκής και διευκόλυνσης υλοποίησης επενδυτικών σχεδίων, σε 

επενδυτές τόσο της εγχώριας όσο και της διεθνούς επιχειρηματικής κοινότητας. Ο θεσμός του 

Διαμεσολαβητή άρχισε να λειτουργεί στην Ελλάδα τον Απρίλιο του 2013 στο πλαίσιο του Νόμου 

4146/2013 «Διαμόρφωση Φιλικού Αναπτυξιακού Περιβάλλοντος για τις Στρατηγικές και Ιδιωτικές 

Επενδύσεις και άλλες διατάξεις» και έχει ως στόχο: να αποτελέσει έναν πολύτιμο σύμμαχο για την 

επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα, προσφέροντας γρήγορες, διαφανείς και υπεύθυνες υπηρεσίες 

διαμεσολάβησης, προκειμένου να υπερκεραστούν συγκρούσεις μεταξύ επενδυτών και της Πολιτείας, 

να συμβάλλει ουσιαστικά στη βελτίωση του θεσμικού πλαισίου που διέπει τις επενδύσεις στην Ελλάδα, 

επισημαίνοντας τα κύρια θέματα που προκύπτουν κατά τα επιμέρους στάδια υλοποίησης των 

επενδυτικών σχεδίων, και να εισηγείται συγκεκριμένες βελτιωτικές προτάσεις προς την πολιτική 

ηγεσία. Για περισσότερες πληροφορίες ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ και ΦΥΛΛΑΔΙΟ ή επισκεφθείτε τη σχετική 

ιστοσελίδα http://www.investingreece.gov.gr/default.asp?pid=220&la=2   

http://www.esee.gr/ΕΣΕΕ/ΓραφείοΤύπου/TabId/104/ArtMID/528/ArticleID/783/%ce%a0%cf%81%ce%bf%ce%b2%ce%bb%ce%b7%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b9%cf%83%ce%bc%cf%8c%cf%82-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%95%ce%a3%ce%95%ce%95-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%bf%ce%bd-%ce%95%ce%bd%ce%b9%ce%b1%ce%af%ce%bf-%ce%a6%cf%8c%cf%81%ce%bf-%ce%99%ce%b4%ce%b9%ce%bf%ce%ba%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%91%ce%ba%ce%b9%ce%bd%ce%ae%cf%84%cf%89%ce%bd.aspx
http://admin.pcci.gr:8080/images/OmbudsmanPr_F5816.pdf
http://admin.pcci.gr:8080/images/OmbudsmanBr_F6103.pdf
http://www.investingreece.gov.gr/default.asp?pid=220&la=2
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ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΤΗΣ ΚΟΡΕΑΣ 

ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΑΠΩΝΙΑΣ-EXECUTIVE TRAINING PROGRAM (ETP) 

Το ETP είναι κοινοτικό πρόγραμμα εκπαίδευσης στελεχών επιχειρήσεων που αποσκοπεί στην 

υποστήριξη της προσπάθειας των μικρομεσαίων ευρωπαϊκών επιχειρήσεων να δραστηριοποιηθούν 

στις αγορές της Νοτίου Κορέας και της Ιαπωνίας. Η βασική επιδίωξη είναι τα εκπαιδευόμενα στελέχη 

να αποκτήσουν γνώση των επιχειρηματικών πρακτικών, της κουλτούρας και της γλώσσας των χωρών 

αυτών.  Το κόστος της εκπαίδευσης καλύπτεται εξ ολοκλήρου από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Επιπλέον, 

παρέχεται υποτροφία ύψους 26.400€ (2.200€ /μήνα ) για την Ιαπωνία και 24.000€ (2.000€ /μήνα) 

για την Κορέα. Ειδικά για την Κορέα το πρόγραμμα περιλαμβάνει τα εξής: 1.Τρεις εβδομάδες 

εκπαίδευσης στην οικονομία, ιστορία, κουλτούρα και κοινωνία της χώρας,  2. Τριάντα εβδομάδες 

εκπαίδευσης σε θέματα διοίκησης των κορεατικών επιχειρήσεων, παράλληλα με την εκμάθηση της 

γλώσσας, σε συνεργασία με το φημισμένο κορεατικό πανεπιστήμιο Yonsei,  3. Δώδεκα εβδομάδες 

εργασίας με τη μορφή μαθητείας (Internship) σε κορεατική επιχείρηση. Η Προθεσμία Υποβολής 

Αιτήσεων για την περίοδο 2014 – 2015 λήγει στις 15-5-2014. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

επικοινωνήσουν με το ΕΤΡ, info@euetp.eu, Τηλ. +3228002828 ή να επισκεφτούν την 

ιστοσελίδα:http://www.euetp.eu/.  Ειδικά για την Ελλάδα, Κύπρο, Ιταλία Μάλτα, Πορτογαλία και 

Ισπανία, αρμόδιο είναι το γραφείο του ΕΤΡ στη Μαδρίτη, το email του οποίου είναι: 

madridoffice@euetp.eu . 

 

ΣΤΗΝ ΑΡΜΟΔΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ Η ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ 

Η νομοθετική ρύθμιση για τους πλειστηριασμούς με στόχο την προστασία των δανειοληπτών 

συζητείται σήμερα με τη διαδικασία του κατεπείγοντος στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής και το 

Σάββατο στην Ολομέλεια. Σύμφωνα με το νομοσχέδιο, παρατείνεται μέχρι το τέλος του 2014  η 

απαγόρευση των πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας υπό τις εξής προϋποθέσεις και κριτήρια που 

πρέπει να πληρούνται σωρευτικά: 1. Η αντικειμενική αξία της κύριας κατοικίας δεν υπερβαίνει τις 

200.000 ευρώ, 2. Το καθαρό οικογενειακό εισόδημα (χωρίς τις κρατήσεις για ασφαλιστικά ταμεία, 

φόρο εισοδήματος και εισφορά αλληλεγγύης) είναι μέχρι 35.000 ευρώ , 3. Η συνολική αξία ακίνητης 

και κινητής περιουσίας είναι μικρότερη ή ίση με 270.000 ευρώ. Από το ποσό αυτό το σύνολο των 

καταθέσεων και άλλων κινητών αξιών του οφειλέτη δεν υπερβαίνει τις 15.000 ευρώ.  

 

  

mailto:info@euetp.eu
http://www.euetp.eu/
mailto:madridoffice@euetp.eu
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 ΚΟΜΙΣΙΟΝ: ΕΚΓΡΙΣΗ ΚΟΝΔΥΛΙΟΥ 36 ΕΚ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ 7 ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

Τη χορήγηση 36 εκατ. ευρώ από τα διαρθρωτικά ταμεία της ΕΕ για επενδύσεις σε υποδομές ηλεκτρικής 

ενέργειας στην Ελλάδα, ενέκρινε  η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο των αποφάσεών της για 

κρατικές ενισχύσεις. Τα έργα αυτά θα συμβάλουν στη διασφάλιση του ενεργειακού εφοδιασμού μέσω 

βελτίωσης της αξιοπιστίας του εθνικού συστήματος μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας και, ως εκ 

τούτου, στην καλύτερη λειτουργία της αγοράς ενέργειας. 

 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ 

ΜΕ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ! 

 

 

 

Σημ.: Το επόμενο «e-Ενημέρωση» θα σας αποσταλεί στις 10 Ιανουαρίου 2014! 


